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Izjava Koalicije "Jednaka prava za sve" 

 

Osuda izjave poslanika Keljmendija i poziv na disciplinsku akciju od 

strane Skupštine Kosova 

Ustav Republike Kosovo zabranjuje diskriminaciju građana na više osnova, uključujući i 

diskriminaciju na osnovu seksualne orijentacije. Ustav takođe predviđa niz osnovnih prava, kao 

što je pravo na slobodu i bezbednost, pravo na okupljanje, i pravo na udruživanje. Sva ova prava 

su ostvarili građani Republike kada su organizovali mirovni marš kako bi obeležili Međunarodni 

dan borbe protiv homofobije i transfobije u Prištini, 17. maja, gde je nekoliko stotina građana 

učestvovalo, uključujući i političke lidere i ambasadore. Marš je organizovan u skladu sa 

zakonskim odredbama, i imao je punu logističku i bezbednosnu podršku nadležnih institucija, 

uključujući i kosovsku policiju. 

Nakon toga, nezavisni poslanik Gëzim Kelmendi (i predsednik političke partije "Fjala") je izjavio 

da "našem narodu ne trebaju ovakve parade" zato što je "homoseksualnost bolest koja je 

naučno dokazana", i da je protiv porodičnih vrednosti. Takođe je izjavio da je "ova bolest vodeći 

uzrok za uništavanje porodica i smanjenje populacije". 

ERAC ponavlja da Ustav Republike Kosovo garantuje osnovna prava i slobodu svih građana 

Republike, bez obzira na njihovu seksualnu orijentaciju ili seksualnu identifikaciju. Ova prava ne 

mogu biti skraćena ili ograničena lažnim argumentima da ona ugrožavaju porodične vrednosti, a 

naročito kada ovakve izjave dolaze od strane javnih ili izabranih zvaničnika. 

To da li su pojedinci homoseksualci ili heteroseksualci, nema nikakvog uticaja na porodične 

vrednosti, i homoseksualci ne ugrožavaju niti narušavaju te vrednosti ni manje ni više nego što 

ih ugrožava heteroseksualac. Pored toga, pravo na mirna okupljanja i udruženja ne mogu biti 

skraćena niti ograničena na one koji su "dostojni" tih prava, nego je to pravo zagarantovano 

svim građanima i zajednicama, sve dok oni to rade u okviru zakona. 

G. Kelmendi obavlja javnu funkciju, i zbog toga ima odgovornost da podrži vrednosti i principe 

Ustava. Izjave poput ovih koje je dao G. Kelmendi mogu da podstaknu nasilje kakvo smo već 

videli, kada je 2012. godine izvrsen napad od strane 30 osoba protiv članova i podržavaoca ove 

zajdnice. Slični argumenti o "porodičnim vrednostima" i "tradiciji" su se i tada koristili kako bi 
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opravdali napade koji su uništili dekor za žurku, a i jedna osoba koja je učestvovala je bila 

povređena. Ova zajednica je takođe bila žrtva sličnih, mada manjih, napada u prošlosti.1 

Pozivamo Skupštinu Kosova u kojoj je g. Kelmendi izabrani poslanik, i koji vezan je svojim 

Poslovnikom o radu, takođe pozivamo i Skupštinski odbor o ljudskim pravima, polnu 

ravnopravnost, nestala lica i peticije, da razmotre o ovom pitanju, i da najoštrije osude javne 

izjave gospodina Kelmendija, ali i da ispitaju da li se ove izjave kvalifikuju kao govor mržnje 

prema zakonu Kosova. 

 

 

 

 

                                                           
1 http://www.queerty.com/u-s-embassy-condemns-series-of-violent-anti-gay-attacks-in-kosovo-20121218  

Zapis 
Koalicija ERAC spaja nevladine organizacije koje su aktivne u oblasti vladavine 

prava i fundamentalnih prava sa posebnim naglaskom na uspostvaljanju održljive 

mreže nevladinih organizacija koje su aktivne u zaštiti i promociji fundamentalnih 

prava ranjivih i marginolizovanih grupa (RMG). Poseban fokus projekta su sledeće 

grupe:  sve manjinske zajednice na Kosovu, žene, omladina i pripadnici LGBT 

zajednice. 

Članovi koalicije su: Evropski centar za manjinska pitanja Kosovo (ECMI Kosovo), 

Kosovskog centra za rodne studije (KGSC), Centar za razvoj društvenih grupa 

(CSGD), Centar za jednakost i slobodu LGBT zajednice na Kosovu (CEL), 

Inicijativa mladih za ljudska prava (YIHR KS), Centar za pravnu pomoć i 

regionalni razvoj (CLARD) i Kosovo Glocal.  

http://www.queerty.com/u-s-embassy-condemns-series-of-violent-anti-gay-attacks-in-kosovo-20121218

